

Mnogobrojni historički data dokazuju pisac, da je Ugarska kroz stoljeća, od Kolomanovih "Pacta conventa" do danas, konsekvntno provodila svoju tendenciju, koja se sastoji u tomu, da se Hrvatskoj malo po malo podkopaju temelji, koji su potrebni za autonomni državni život, te da od nje učini ono, što nije bila u stanju učiniti snagom oružja, t. j. pretvoriti ju u drugi Erdelj. Ali je došla g. 1848. koja je pokazala, da Hrvatska nije voljna podvrići se magjarskom imperijalizmu. Magjari promjeniše g. 1861. i stadoše Hrvatima nudjati bijeli list. Nakon nesretnog rata od g. 1867. izpisaše Magjari sami taj bijeli list i nagodba od 1868. bje gotova.

Hrvatski političari (unioniste) nisu prozreli planove Ugarske. Oni se dadeše zavarati ustanovama o posebnom političkom narodu, posebnom teritoriju i ustanovama o pravu hrvatskoga jezika. Sva sredstva obrane prenesoše na "državnu zajednicu", pod kojom je Ugarska od vjekova razumjevala samu sebe.

Nagodba je "paradni mač sa krasnim drčkom bez oštrice". Iz temelja jest pogriješno govoriti o povredama nagodbe. Ne protiv nagodbe, ne unatoč nagodbi nego: upravo na temelju ove nagodbe čini Ugarska ono, što mi nazivamo gravitacionim povredama temeljnoga zakona. Protivnik opisuje pisac nastojanje Ugarske, da Hrvatsku gospodarski oslabi i narodnostno infiltrira. Kod toga posla uspješno se služi Srbima.

Drugo poglavlje posvećuje gospodarskom izrabljivanju Hrvatske od strane Ugarske te iztječe, kako bi hrvatske vlade imale glavnu snagu posvetiti gospodarskom ojačanju naroda. Članak završuje: Danas je ugarski polip svoje krakove tako omotao oko Hrvatske, da su pojedine sisaljke njegove prodrle do mozga naroda. On zadovoljan pazi na kucaje svoje žrtve i strpljivo čeka na svaki nepromišljeni kretnj, koji pravi mučeno, nesložno i razburjeno biće, da pojača svoj pritisak, dok mu pucanje njegovih kostiju ne pokaže, da je smrt nastupila i on ostao pojdjenik.

Hrvatsko-slovenski klub proti vladi.

Primamo iz Beča 8 studenoga: Pod predsjedanjem zastupnika dra Šušteršiča obdržavana je danas sjednica hrvatsko-slovenskog kluba. Dra Šušteršić je obirno izvestio o konferenciji koju imao s ministrom predsjednikom. Razvila se živahna debata te je pao predlog, neka hrvatsko-slovenski klub zauzme prama vladi grofa Stürgaha najžešću opoziciju. Glasovanje o predlogu odgojeno je.

DOMAĆE VIESTI.

Telefonski spoj Dalmacije.

Doznajemo, da je već izradjena osnova za telefonski spoj Zadar-Kotor sa nugrednim prugam. Za ovaj dio telefonske mreže predviđen je trošak od K. 600.000. Ove svote ne ima posebice u proračunu za god. 1912. i teško da se nastajne godine započne sa gradnjom ako parlament ne dozvoli izvanredan kredit.

Glede telefonskog spoja Dalmacije sa monarhijom izvidi bili bi, kako se glasa, već dokončani. Podmorska žica (kabel) ne bi spojila direktno Zadar sa Pulom, nego bi od Zadra kabel išao do Paga, kroz Pag bi se žica nastavila po kopnu, dok bi podmorski kabel opet prošle do obližnjeg otoka itd.; dakle pravi interinularni telefon, valjda pretečta interinularne željeznice. Troškovi za ovaj dio telefonske pruge iznašaju 700.000 K. Nema kudkamo, Dalmacija je jedan otkot...

Promjene u zagrebačkom vojnom zboru.

Na proljeće obavit će se običajne promjene u posadama. U trinaestom zagrebačkom vojnom zboru također će biti promjena. Nakon mnogo godina dolaze hrvatske pukovnije u Beč, i to pješaka pukovnija br. 16 iz Bjelovara, a isto tako pješ. puk. br. 39, koja je sada u posadi u Brodu na Savi. Napokon će dragunska pukovnija iz Rume i Mitrovice biti premještena u Brno i Göding. 97. pješaka pukovnija (Slovenci) dolazi sa 2 bataljuna iz Trsta u Bjelovar, a jedan bataljun u Karlovac. 52. pješaka pukovnija 2 bataljuna iz Budimpešte u Brod. 2. bataljuna 70. pješake pukovnije odlazi iz Karlovca u Trebinje. 1. bataljun 78. pješacke pukovnije iz Osieka u Brod. 12. hrvatska ulanska pukovnija dolazi nakon mnogo godina iz Stolnoga Biograda u Varaždin i Čakovac u Hrvatsku. 9. husarska pukovnija dolazi u Mitrovicu, Rumu, Indiju, Zemun i Bjelinu. 11. dragunska pukovnija odlazi iz prnje navedenih mjesta Slavonije u Brno. 5. ulan-

ska pukovnija odlazi iz Varaždina, Čakovca i Zagreba u Steinamanger.

Promjena u vojnim posadama u Dalmaciji.

U 15. sarajevskome zboru 1/61 bataljun prelazi iz Foče u Kotor. U 16. dubrovačkome, zboru ponovno se ukida podjela, koja je postojala od 1907 godine, pješastvenoga regimeta br. 22 na sjevernu i južnu skupinu, a ujedno se razpušta regimentski štab južne skupine. Regimentski štab i 3 bataljun ovoga regimeta prelazi u Spljet. Premještau se još: 2/52 bataljun iz Stoca u Dubrovnik, 4/58 bataljun iz Crkvice u Foču, 3/69 bataljun iz Biševa u Hercegovinu, 2/72 bataljun iz Budve u Pračanj, 1/91 bataljun iz Pračanja u Tivat, 2/95 bataljun iz Tivta u Foču, 1/98 bataljun iz Kotora u Budvu.

Pravaška omladina u Grazu.

"Starčević" pravaški akademski klub u Grazu izabrao je za zimski semestar ove šk. god. ovaj odbor: predsjednik Bosnić Ante, tehnik; podpredsjednik Marinković Pavo, mediciner; tajnik Nemančić Anton, mediciner; blagajnik Dujmović Zvonimir, pharmacist; knjižničar Jugović Delimir, mediciner. Za revizore izabrani su: Bulat Petar, filozof, Jeličić Rikard, filozof i Pasini Josip mediciner.

Starčevićanska akademski mladost u Zagrebu.

Starčevićanska akademski mladost u Zagrebu izabrana je za zimski semestar 1911/12. ovaj odbor:

Nikola Zadro, filozof, predsjednik; Tuna Brajković, pravnik, podpredsjednik; Zlatko Prebeg, pravnik, tajnik; Viktor Ramov, pravnik, blagajnik; Mile N. Budak, pravnik i Grga Hečimović, filozof, odbornik; Bariša Smoljan, pravnik i Ante Jurjević, pravnik, revizori.

O Kotaraša na obitužničkoj klupi.

Primamo iz Sinja 7. ov. mj:

Amošnje demokratske perjanice po svomu kavazu Nikoli Vidaku prikovaše na obitužničku klupu župnika Kotaraša, što bi nedavno, kad je odbio tvorn i napadaj Vidakov, istome bio dobacio, da je "turda Tripalova". Tužitelja zastupao dr. Grisogono, dočim je O. Kotaraša branio dr. Frano Marović. Sva tri svjedoka, od tužitelja navedena, izkazaše da o. Kotaraša nije rekao inkriminiranih rieči. Sudac je o. Kotaraša riečio obtužbe, a tužitelja osudio da plati parničke troškove.

Koncertat "Zoranica".

"Zoranica" hrvatsko pjevačko-glazbeno društvo u Zadru priređuje u sobotu dne 11 studenoga 1911. u dvorani Hrvatske čitaonice u 8 sati u večer koncertat kojem sudjeluje društveni pjevački oktet, društveni učitelj g. Balcar, gđjica M. Fabbrovich na glasoviru, g. Tocilj na guslama, gđjica. M. Zach u solo pjevanju i gosp. F. Lederer, učitelj, u pratnji.

Komisarijat u Visu?

Primamo iz Visa: Vidi da se i naš vitez ne nada najboljem uspjehu njegovih nepodobština i intriga prigodom obćinskih izbora, jer doznajemo iz pouzdana izvora, da se je ovih dana uređovno c. k. Vladi pouduio, da će bit vjeran, ponizan, poslušnan, da će im u svemu ugadjati, a neka ono višeti čieli izborni elaborat i imenuje njega "viteza" komisarom. Još se ne bi htjelo nego to, da bude naša obćina sasvim upropašćena, jer vitez nespošoban da upravlja, a Marasovići, čiji zrladus čak i nikol probavlja, non la vorrešbe piil colta di questa.

Čujemo, da će se vlada pobrinut da traži živu vodu u predjelu Kusa. Neka samo dobro pazi komu to povjerava, da ne bi i tamo, kako i u Maloj bandi, pod upravom nadinžinira Marasovića, jedna ciev od 10 metara, jedna pumpa i nešto ograde stajalo 12000 dvanaestihijada kruna, a voda slana da je ni živine ne piju. — Davor.

Kolera u Hrvatskoj još uvijek ne jenjava.

Opet su prijavljena dva nova slučaja. Iz Bečmena odaslana su bakterioložkom zavodu dejetka putujućeg staklara (pendžeraša) Pavla Jokela koji je onamo bolestan stigao dne 1. ovog mjeseca, a u noći od drugog i trećeg preminuo pod svim sumnjivim znanimena kolere.

Iz Sviloša poslana su opet dejetka V. Količa, koja po svim znacima pokazuju, da se radi o azijskoj koleri. Bakteriološki zavod u velike je sada zabaavljen iztraživanjem savske vode, koja je grabljena u cijelom potzju Save sve od Zemuna do Broda, da se konstatira dokle

siže zaražena voda, te da se prema tome izmognu poduzeti potrebne mjere glede uporabe savske vode.

IZ GRADA I OKOLICE.

Jedna obljelnica. Sutra na dan sv. Martina pada obljelnica koja je god. 1887 prestala harati. Ona dana kada je bolest ospica, koja je uništila cviet mladosti našega grada. Liepo je da naš Šibenik uzdrži običaj i odovovina i žrtava.

Za gradnju obale u Skradinu. Za stupnik Dr. Dulbičić u sjednici car, vieća od 7 tek. mij. interperolao ministru trgovine glede gradnje obale u Skradinu. U upitu iztječe se, kako je jedan dio obale bio sagradjen još 1909. a od tog doba nije vlada ništa poduzela za predjenje drugog diela ne manje važnog od prvog. Radi neuređenja ostalog diela obale silno trpi promet, a morsko žalo sa vje skoro porušeno drvenim spojem obale diela obale pruža žalostnu sliku zapuštenosti onog ubavog kraja. Stanje je obale takovo, da sprječava svaki razvoj prometa i trgovine i osim toga predstavlja opasnost za život ljudi. Navodi se dalje u upitu, da je krasni vodopad Krke u neposrednoj blizini Skradina, kamo svakdano dolaze parobrodi i jachti stranaca, koji, koliko se god više veličanstvenom prizoru vodopada, ne mogu da se dovoljno načude, kad u Skradinu vide toliku zapuštenost od strane vlade. Danas gleda, da vlada hoće da se bržno stara za podignuće prometa stranaca, ali to nedokazuje ni postizava podržavanjem žalostnog stanja obale u Skradinu. Na koncu se pita ministra, da li kanj odrediti, da se tom stanju stvari na kraj stane i ta se hitno započne sa izgradnjom ostalog diela Skradinske obale.

Redar Bumber, koji je bio uapšen radi nagje smrti pok. Ante Čičmira, pušten je prekinoć na slobodu.

Trgovina narodnih rukotvorina g. Marka Jakovljevića preselila se u dućan naprotiv Maloga Trga, u kući ud. Zuliani. Dućan je liepo uređen te je ures glavnoj ulici.

Pazar sv. Dimitrija, obdržavan prekjueć u Konjevratima, bio je slab. Dognano je bilo nešto svinja.

Dozvoljen uvoz svinja. Namjesticničtenom odlukom dozvoljen je uvoz svinja iz kniskog i benkovačkog kotara za klanje i za razplod.

Gospodarski pregled.

Nazadak poljodjelaca.

Jedan od uzroka skupoci jest i postepeni nazad poljodjelskog elementa u narodnom gospodarstvu, a u porastu istog u industriji, rudarstvu, trgovini i prometu. Broj poljodjelaca pao je po zadnjem popisu u:

Austriji	od 64,4	na 60,9%
Ugarskoj	" 71	" 69,7
Njemačkoj	" 37,5	" 35,2
Švicarskoj	" 37,4	" 30,9
Belgiji	" 22,9	" 21,1
Nizozemskoj	" 37,7	" 30,7
Švedskoj	" 54,0	" 48,9
Norveškoj	" 49,6	" 41
Sjed. Am. Drž.	" 38	" 35,9

Francuzka i Italija jedine pokazuju prirast u broj poljodjelaca.

Nasuprot u industriji i rudarstvu povećao se broj radnih sila u:

Austriji	od 21,9	na 23,9%
Ugarskoj	" 12,4	" 13,6
Njemačkoj	" 37,4	" 40
Švicarskoj	" 41,6	" 44,9
Belgiji	" 38,2	" 41,6
Nizozemskoj	" 32,2	" 33,7
Danskoj	" 22,9	" 27,7

Isto tako porasao je postotak radnih sila u trgovini i prometu.

U glavnome uzeto, možemo si temejeje prikaznog novčanog materijala predočiti jasnu sliku, odakle izvire neprestano poskuplvanje živežnih produkata. Poljodjelski element sve više napušta svoje pravo zvanje, te se natiskuje u industrijska i inna poduzeća i dok se s jedne strane stvara hiperprodukcija radnog elementa, s druge strane ponestaje sve više radnih sila u narodnom gospodarstvu.

Posljedica toga je ne samo ta, da se usljed pomanjkanja radnih sila ne crpi snaga zemlje onako, kako bi to trebalo, već ostaju i čitavi kompleksi ta neobrađeni, a korov i drač jedini su im prirod. Nesnosne prilike tjeraju i naše poljodjelce da okreću ledja svojoj domaji i da

se otudjuju plugu i motici, te da u prekomorskim krajevima traže zarade u raznim tvorničkim poduzećima, a imade ih na pretek i u domaćim industrijskim poduzećima.

Ono komad zemlje što posjeduju, prezadužen je, pa ga prodaju na vrat na nos, gotovo u bezicienu, tudjincu, samo da skucaju potrebnu svotu za prevoz u daleku Ameriku.

A što ih tamo čeka? Zarada istina nije loša, no ipak niti iz daleka ne odgovara visokim životnim uslovima, koji su i u Americi nastali. Nadalje je i hiperprodukcija radnih sila svijua narodnosti, koje gomilice hrle u Ameriku, učinila svoje, da su američki kraljevi dolara skućili trgovinu sa radnom snagom na minimum.

Ovo sve zajedno učinilo je, da se danas u Americi šće stotine tisuća radnika bez zarade i hljeba, prepušteni na milost i nemilost dobrih ljudi.

Stoga bi i naši mjerodavni krugovi trebali da nastoje, da se tome zlu doskoči i da se našem seljaku pomogne pridignuti iz prezaduženosti i da mn se pruži mogućnost, da izmogne na svojoj zemlji čestito živjeti i svojim obvezama udovoljavati. Stvaranjem bezopetnog poljodjelskog proletarijata srčemo u sve veću gospodarstvenu prezaduženost iz koje ćemo se jedva moći pridignuti, ako ne odstranimo uzrok.

Hrvatska radnička blagajna u Bolu.

Primamo iz Bole: U našem mjestu osnovana je Hrvatska radnička blagajna, združga sa neograničenim jamstvom. Broji već 80 članova. Upravu čine g. g.: Dinko Matulić p. Benka, upravitelj; Petar Jugović, zamjenik upravitelja; Antun Kraljević, Antun Plenković i Ivan Karinić viećnici. Napredovala i cvala!

Strah od transinularne željeznice.

Izjava austrijske vlade o transinularnoj željeznici, koja bi imala juriti od Preluke do Zadra u slučaju ako Dalmacija ne dobije obećanog željezničkog spoja sa Hrvatskom, uzrujao je tršćanske trgovačke krugove, koji u toj transinularnoj željeznici vide opasnu konkurenciju Trstu. Ta bi željeznica bila kadra odvući od Trsta veliki dio prometa, a ta bi okolnost djelovala porazno na prvu austrijsku luku, koja i onako ima da izdrži konkurenciju Rieke. S jednom trećinom troškova, koje će proždrijeti gradnja i uzdržavanje transinularne željeznice, dalo bi se uređiti izvrstnu parobrodarsku službu u Dalmaciji, koja bi odgovarala svim modernim zahtjevima.

Tršćanski krugovi uzeli su preozbiljno vladine izjave i bez potrebe uzrujali se.

Pomorska izložba u Trstu.

Dne 4 ov. mj. otvorena je u Trstu, pomorska izložba. Ova obuhvaća ribarstvo, paroplovitvu, brodogradnju, gradnju luka, svjetionike, pomorske karte, nautičke instrumente itd. Izloženi predmeti — koje pridoneše u prvom redu Austrijski Lloyd, nautička akademija, škola za brodogradnju i pomorska vlada — bit će kasnije spravljeni u naročiti pomorski muzej.

Natječajni oglas.

Otvara se natječaj na mjesto upravitelja kancelarije kod ove obćine, godišnjim platom od kruna 3000.— berivih iz obćinske blagajne u mjesečne predplatne obroke i pravom na mirovinu u smislu zakona 28 veljače 1899 p. z. l. Br. 8 i 27 rujna p. z. l. br. 32.

Molbenice imaju biti podnešene ovom upraviteljstvu do 30 studenoga t. g.

Sinj, 28 listopada 1911.
Obćinsko Upraviteljstvo
Za načelnika
Čelmić

Prisjednik
Buljan

Br. 3943/a

Natječajni oglas

Otvara se natječaj na mjesto redarstvenog povjerenika kod ove obćine sa mjesečnom platom od kr. 200.— uz eventualne prigodne pristojbine.

Imenovanje stalnosti sa pravom na mirovinu u smislu zakona 28/2 1899 p. z. l. br. 8 i 27/9 p. z. l. br. 32 sledit će posebnim ugovorom i uvjetima.

Molbenice imaju biti podnešene ovom upraviteljstvu do 30 studenoga t. g.
Obćinsko Upraviteljstvo
Za načelnika
Čelmić

Prisjednik
Buljan

Marko Markovina Split

Telefon 93.

Składište i Zastupstvo

Peći i šparherda,

Eternita

Cijevi, dimnjaci i pločica

keramike

Stakala prostih i ornamentalnih

Papendeka tankog i debeloga

Zahoda porculane i t. d.

Hamburg-Amerika Linie

izpravna njemačka vozna grupa sa brzim i poštanim parobrodima.

Odprema putnika
sve strane svijeta
narodiću na pruzama

Hamburg-Newyork
Hamburg-Philadelphia

Hamburg-Argentina
Hamburg-Brazilija
Hamburg-Canada
Hamburg-Cuba

Hamburg-Mexico
Hamburg-Afrika
Hamburg-Engleska
Hamburg-Francuska

Zabavna pomorska putovanja.
Putovanje oko svijeta, vožnja na istok, u Južnu Indiju, u Južnu Ameriku, te vožnja po arčadnom moru. Putovanje na Sverer do Drontheima, na otok Island, na sjeverni kap i Spitzbergen.
Vožnje po Nilu.
Uputa na željez. dalekožepanje.

Hamburg-Amerika Linie,
odno za putnike, Hamburg.

Zastupstvo u Trstu: Hamburg-Amerika Linie, General. agentura za Primorje, Via Porporella.

Bolestni na plućima, na grlu,

na zaduhi

Tko hoće da se rieši plućnih bolesti ili grlobolje, pa i u težem stupnju, tko hoće da ozdravi od zaduhe, ma kako ona bila stara i činila se neizlječivom, neka se obrati na **A. Wolffsky** Berlin N. 37, Weissenburgerstrasse 79. Mnogobrojne zahvalne daju jamstvo za uspjeh njegovog liečenja. — Knjižnice badava.

Eugen Pettoello

Pribor satova, zlatarskih i optičkih predmeta i kineskih srebrarija žlica, viljuška i noževa.

Zajamčena izradba sa 90 grama čistog srebra. **Pešata.** Svake vrste rezbarije u kojoj mi dragi kovini. Bogali inostrani etnik. Tvorilake stalne cijen.

Šibenik, Glavna ulica, br. 128.

Nuzzaslužba!

POSVE BADAVA šaljem jedan elegantni iz amer. double stada odluti ili dvostruki lanac sa privjeskom onomu, koji mi pošalje 100 adresa, na koje ja moj katalog badava poslato mogu. Adrese imaju biti od obrtnika, namještenika, činovnika i ne više od 10 adrese iz jeenog mjesta. Ovih 100 adresa ima se točno i razgovorno napisati na 100 bijelih ceduljica u veličini od 8 cm. širine i visine, sa naznakom kod svake adrese: ime i prezime, zanimanje, mjesto, zadnja pošta i zemlja. Pošiljka ima biti sa 20 filira frankirana te najdalje do 1. studenoga pripislatna na

Leop. Schaechter, Beč XVI.14.
Lerchenriedgürtel 5-7.

Uspješno se oglašuje

u „Hrvatskoj Rieči“

Sliedi na četvrtoj strani.

BRZOJAVI „HRVATSKE RIEČI“

Najnovije brzojavne vijesti primljene u jutro rano 10. studenoga 1911

Šibenski sud pred parlamentom

Beč, 9. studenoga. Zastupnik dr. Dulibić interpelirao je danas ministra pravde začinjenih stavaka „Hrvatske Rieči“ od nedjelje 5. o. m. o škandalima kod namošnjeg suda. U interpelaciji je naveo članke „Više nan. je dodijelo i tražimo što je naše“ i „Iz zemlje Čukri“ u podnjoj cjelosti sa zplijenjenim stavcima. Na sv. i interpelacije šibenski zastupnik pita ministra pravde. 1. Je li ministru pravde poznato, kakovi odnošaji vladaju na Sudu u Šibeniku? 2. Što misli ministar prave učiniti, da se ovim škandalima učini kraj?

Za poštanske oficijante.

Beč, 9. studenoga. Daras je u Hotel Monopol obdržavana skupština poštanskih oficijanata ciele Austrije. Prisustvovalo je mnogo zastupnika. Stranku prava zastupahu zastupnici Prodan i dr. Sesarčić. Zastupnici odobravaju zahtjeve oficijanata i obećavaju najzidašniju svoju podršku.

Pravaši proti „agjaronstvu.“

Zagreb, 9. studenoga. Stranka prava odgovorila je na poziv grofa Kulmera glede kooperacije sv. h opozicionih stranaka protiv vlade. U odgovoru se kaže, da se razumieva samo po sebi, da će stranka prava najoštrije izstupiti protiv stranke bana Tomašića, a u slučaju užih izbora između kandidata Tomašićevog i kandidata drugih stranaka, kao i u kotarima gdje stranka prava ne kandidira, odlučno preporuča svojim pristašama da onemogućie izbor vladina kandidata. Međutim i ovu prigodu upotrebljuje stranka prava da ponovno pozove sve nagodbenjačke stranke da prekinu sa nagodbenjačkom politikom.

Z. naše mornare i ribare.

Beč, 9. studenoga. U konferenciji klubskih pročelnika zast. dr. Dulibić predložio je, neka se zakonska osnova o osiguranju mornara i ribara za slučaj bolesti i nezgoda bez prvog čitanja ustupi odboru na razpravu. Predlog dra. Dulibića je primljen.

Carevinsko vieće.

Beč, 9. studenoga. Ministar predsjednik grof Sturgh i ministar financija dr. Mayer imahu konferencije sa zatupnicima svih narodnosti radi povišenja plaća državnim službenicima.

Beč, 9. studenoga. U konferenciji klubskih pročelnika odredjen je radni program parlamenta za naredna dva, jedna i to: utorak, četvrtak i petak obdržavat će se plenarna sjednica, ostale dnevne sjednice odbora. Dne 22 ov. m. obav. će se izbor u delegacije.

Beč, 9. studenoga. U proračunskoj razpravi zast. Pacher konstatirao je, da u Českoj ne vladaju odnošaji kakove je u svom govoru predstavio njegov klubski drug dr. Steinweder. Ovaj Pacherov govor tumači se kao odraz nesuglasica u njemačkom nacionalnom savezu.

Zast. Bilinski zagovarao je da se obavi prvo čitanje obranbene reforme još prije božićnih praznika, proti čemu s njeđne strane nije prigovoreno.

Nasamarena magjarska opozicija.

Budimpešta, 9. studenoga. U današnjoj sjednici su 227 glasova izabran je za predsjednika parlamenta, na mjesto odstupivšeg Berzeviczkog, prvi podpredsjednik Navay. U nastupnom svom govoru Navay je rekao, da će vojku sadanje večere dovesti do uvaženja.

Na rieči Navayeve skočila je uzrujana opozicija poviciima: Mi smo preva-

reni! (Zadnji čas bilo došlo do nekog pakta između vlade i opozicije).

Grof Julij Andrassy mirio je uzrujana duhove. Košut i Jusih izjavljuju svoje nezadovoljstvo s Navayevim govorom. Polonyi zahtjeva da sutra opozicija izjavi, da držanje većine ne odgovara paktu.

Khuen i Tisza nagovarahu neka se predje na izbor podpredsjednika. Opozicija prosvjeduje da se za podpredsjednika bira Tiszinog prijatelja Pavla Beöthy i traži od Navaya zadovoljštinu, inače neće popustiti.

Požar osječkog paromlina.

Osiek, 9. studenoga. Jutros je požar uništio ovdješnji paromlin. Vatru gasili su vatrogasci i tri kumpanije pionirskih četa. Prizor je bio strašan. Težkom mukom uspjelo je spasiti radnike. Požar je nastao usljed kratkog spoja. Štete ima dva milijuna kruna. Uništeno je brašna za pol milijuna kruna.

Argentinsko meso.

Mletci, 9. studenoga. Parobrod „Sophia Hohenberg“ prispio amo iz Argentine sa 650 hiljada kilograma argentinskog mesa.

Tursko-talijanski rat.

Rim, 9. studenoga. General Čaneva izjavio je, da će poslati vojsku do oaze Zara. Zimi uredit će nužno za ekspediciju, a u proljeće započet će marš u unutrašnjost zemlje.

Carigrad, 9. studenoga. „Sabah“ javlja, da je 5 kilometara jugoistočno od Tripolisa došlo do boja, u kojem Turci potukoše Talijane. Ovi su poduzeli protunapadaj, ali su od Turaka bili odbijeni. Turci su otieli od Talijana sagrađena četiri arzijska zdenca.

Carigrad, 9. studenoga. Zastupnik Fezana Džami beg ide u pomoć Turcima sa 10.000 vojnika.

Rim, 9. studenoga. Talijansko ratno brodovlje poduzet će dojučer sedmice akciju u egejskom moru kao odgovor na turski prosvjed protiv aneksije. Italija namjerava tamo zaposjesti nekoliko otoka. U Petrogradu smatra se korak Italije veoma važnim. Italija poduzimajuć ovo krši obećanje, da će rat biti ograničen na sam Tripolis.

Pariz, 9. studenoga. Manovriranjem u egejskom moru Italija hoće da učini pritisak na Tursku, da prizna aneksiju Tripolisa i poprimi mir. Turska nipošto ne kani popustiti. Čini se, da velevlasti ne će se protiviti akciji Italije.

Berlin, 9. studenoga. Novine tvrde, da je talijansko brodovlje već u egejskom moru pod zapovjedništvom admirala Aubry.

Solun, 9. studenoga. Za pojačanje ovdješnjih tvrđava prispjelo je amo više težkih baterija.

Beč, 9. studenoga. Ovdješnje talijansko poslanstvo dementira viest, da su Turci preoteli Talijanima Dernu.

Položaj njemačkog drž. kancelara.

Berlin, 9. studenoga. Državni kancelar Bethman Holweg držao je u Reichstagu govor u kojem hito obranit stanovište Njemačke u pitanju Maroka proti raznim napadajima, ali nije mu uspjelo.

Krondorferova
alkalička naravna
kiselica.

Dobiva se u drogariji
V. VUČIĆA
- - - Šibenik - - -

Berlin, 9. studenoga. Kronprinz sa materom i braćom poduzeo je korake kod cara Vilima proti drž. kancelaru Bethman Holwegu radi rješnja maročkog pitanja. Položaj drž. kancelara je neodrživ.

Ex-predsjednik Castro.

Bordeaux, 9. studenoga. Pronose se viesti, da je bivši predsjednik Venezuele Castro ubijen od vlastitih pristaša.

Grčki kralj u Beču.

Beč, 9. studenoga. Idućeg tjedna dolazi amo grčki kralj.

Novi kardinali.

Rim, 9. studenoga. U predstojećem papinskom konzistoriju bit će imenovano 18 novih kardinala.

Revolucija u Kini.

London, 9. studenoga. Ustaše poručie vladi i parlamentu, da se dinastija Mandžu mora odstraniti i ustupiti mjesto republici, da se plemu Mandžu ina prjektjer iz zemlje.

Jučer je sabor provincije Tscili zaključio, da ne priznaje carsku vladu te je podkralj dao vremena da se na liepe odaleći iz provincije.

Carski dvor sakupio je u Peking 11.000 vojnika koji će u slučaju biega služiti carskoj obitelji kao zaštitu. Ustaše zauzeše pokrajinu Fukien. Podkralj na vrijeme je pobjegao.

Uzpostava slavenske unije.

Prag, 9. studenoga. „Samostalnost“ javlja, da predstoji ustanovljenje nove slavenske unije u parlamentu.

Hrvatska Tiskara (D. r. Krstelj i drug.)
Vlastnik, izdavalatelj i odgovorni urednik:
JOSIP DRZGA.

VELIKA ZLATARIJA
GJURO PLANČIĆ
VIS - - STARIGRAD - - VELALUKA
BOGATO SNABDJEVENA PODRUŽNICA
- - - ŠIBENIK. - - -

ANT. RADIĆ
SPLJET
(SPALATO)
Ilustrovane cjenike, valje badava

koje hoće, da očuvaju svoju kožu, naročito od ljetnih pjega, a koje hoće da dobiju i da održe meku kožu, neka upotrebljavaju kod pranja samo **STECKENPFERDOV SAPUN** od biljnogovog milaska (Znak Steckenferd) od BERGMAN & COMP. Tetschen a. E.
Komad stoji 80 para, a dobije se u svim ljekarnama, drogerijama, parfumerijama itd.

Zenske

- - - PAPIRNICIA - - -
IDE sv. LUCIJA I sv. NIKOLA
IGRAČKE - DAROVI - IGRAČKE.
ARTUR GRIMANI I DRUG - ŠIBENIK.

MALI OGLASNIK

ZA JEDNO UVRSTENJE OD 3 REDKA U „MALOM OGLASNIKU“ PLAĆA SE 40 PARA; ZA SVAKI DALJNI REDAK 10 PARA VIŠE. ZA VIŠEKRATNO UVRSTENJE POKUPST. — PLAĆA SE UNAPRED.

TKO ŽELI KAKOVU OBAVIEST GLEDJE NAŠIH OGLASA U „MALOM OGLASNIKU“, DOBIT će ODGOVOR SAMO ONDA, AKO NAM PRIPOLAŠE MARKU LI DOPISNICU ZA ODGOVOR.

Kuća u Varošu, na tri poda, sa sviljom, prodaje se uz umjereni cijen. Za obaviest obratiti se na upravu našeg lista pod brojem 130

ZASLUŽBU liepu mogu imati i prodavatelji „Hrvatske Rieči“. Tko zen, neka se obrati na upravu lista. 121

KUĆA dvokatna u prijetilju više konoba i dvoriste (obala), u neposrednoj blizini mora, na liepim položaju na potoku Doca, prodaje se. Informacije daje uprava našeg lista pod brojem 127.

SLUŽBU TRAZIŠ? Naći ćeš je, samo oglasi u „Hrvatskoj Rieči“. 123

KONI, crvene dlake, od 10 godina, visok 150 cm., podupno zdrav i dobar za teret, prodaje se. — Potražie obavisti u upravu našeg lista pod brojem 115

STANOVE I SOBE traži i iznajmljuje „Mali Oglasnik“, „Hrvatske Rieči“. 123

Koncert daje svake večeri u Grand Hotel „Velebit“ bečka gospojinska glazba.

UČITELJA gimnastičke traži „Hrvatski Sokol“ u Zadru. Plaća K 180 i 10 po sto čitog priručna svih gimnastičnih vježaba te troškovi prevoza i 9 k dnevno za pouku ostalih sokolskih družtava u župi. 124

ULJARSKE STROJEVE KAO I PODPUNE UREDJAJE U SVAKOJ IZRADBI, NAJFINIJA IZVJEŠĆA, VINSKE PREŠE, SVE VRSTI MOTORA, MLINOVA I GOSPO- - - DARSKIH STROJEVA - - -

RAZAŠILJE

EMANUEL I OSKAR KRAUS
- - - TRST, VIA S. NICOLA Br. 2. - - -

BRZOJAVI: CARAUS, TRST — TELEFON Br. 2066.

Posjećivanja po našim inžinirima, proračuni i nacrti badava.




A. Thierry-a Balsam
Ljekarnik

Samo pravi se zaštićenim znakom starijeg opalstva. Za zaštićenie predlažuću oprećuće, oprećućim listom znanosti bit će sudbore proučena. Sva ljekovitost, ispišaja u bolesnima makaziti, katar u grlu, bolovima prilikom izlaska iz vode, bolovima u vratu, bolovima u zenu, pomažuću teža, naboš probavni, vježbu udu, općulnu, krasni i s. d. — 122 ili 101 ili 101a. Cijen spec. lista K. 2 98

LIJEKARNIKA
A. THIERRY-a
STOLJENSKA
MART.

ICH DIEN
Mein echter Balsam
ist der beste Balsam
auf dem Weltmarkt.

prodavan i ispravan naspjeh kod rana, prstieva, ozleđa, oteklinu, odredjenje li tuda sve strane stvari, te većinom potpudieću boite operacije, lieči ina kako stare tako iite. 2 kante stoje K. 3 96

Glavni izvoz:
Cijekarna k Angelo ćuvaru Angelo Thierry-a u Progradatu, Hrvatska.

Dobiva se store u svim ljekarnama, ali velle u svim medicinskim uprjavama.

Častimo se obznaniiti p. n. obćinstvo, da oko prvoga dojučeruga mjeseca

u kući Čičin na obaš kod „Hotel de la Ville“ otvaramo

Prodaju naše čisto vunene štote podpuno odgovarajuće englezkoj štofi, čisto vunenih pokrivača (kuverata) i narodnog sukna, a istodobno i

- - - **KROJAČKI SALON** - - -

sa vriednim, modernim i diplomiranim krojačem.

U stalnoj nadi, da će p. n. obćinstvo ovakovo poduzeće poduprieti, već unapred zahvaljujemo

Prva Dalmatinska Tvornica Prediva i Tkala u Šibeniku
PAŠKO RORA I DRUG.

VANJSKE NARUČBE UZ POUZEĆE, NA IZBOR.
BLIŽA SE BOŽIĆ
URESI ZA DRVCE — DAROVI — URESI ZA DRVCE
- - - ŠIBENIK. - - -

NAŠI DOPISI.

Drniška krajina, koncem listopada: U „Slobodi“ od 27 rujna br. 77 pod rubrikom: „Primer fratarske osvete“ poznati „dosljednjak“ iz amošnijih krajeva oborio se svojim očajem srcem na seoske — po njemu fratarske — blagajne. Zaboravio umetnuti, na putu čovoga puta cilja, nu, kad ulaze Čavoglavci, to je onda blagajna ona u Gradcu kod Drniša.

Izim ono cifra navedenih u dopisu iz „opomena“ na Čavoglavске družinare, uvjerio sam se, da sve drugo zlobno je napisano, začinjeno običnom salsom demokratskom laži. Sam dopisnik uvjeren je da valjda, fratri, u političkim izborim nisu vodili „glavnu rječ“, dočim ponose se, da su uz bok sa drniškim pravašim kompaktno radili protiv utvoro-demokratskom kandidata sa svojim osviešćenim narodom. Čast im dakle zato, kad su bili hrabri i oduševljeni vojnici stranke. Dopisnik neistinu tvrdi, kad kaže da su fratarske pristaeke Čavoglavcem priklili radi blagajničkog duga, jer pristaše znaše za zakon i slobodu.

Dopisnik bježi pristaše blagajne o prietnjam, nu kamo je ono lutao dopisnik po Čavoglavim i Kljajcima, ako ne da molli i prieti, a za utvaraško-demokratskog kandidata? Dapače poznato mu je, kako se ono neki utvoro-srbo-demokratski sa automobilom i kočijam razvozućake diljem Petropolja, Promine, Miljevaca i zagore noseći liber „debiturum“, a to tik pred izbore i telali zlojtro jadniku, koji bi se osudio i misliti o pravaškom kandidatu. Zna još, kako su utvoro-demokratski posjednici dužnicim zbiljske opomene šiljali, koji svoj glas htjedoše dati za dr. Krstelja. Koji ne poslušao, zna danas kako mu je.

Za dokaz, da blagajna — dotično po njegovu — fratri ne osvjećuju se, pošapljat ću dopisniku iz zapisnika glavnih skupština blagajne u Gradcu da je ista još na 7 kolovoza prošle godine primila predlog nek se Čavoglavci izključe, a zašto, iz milosti bolje je premućati. Odnosni predlog nije fratar stavio niti rieči progovorio; dakle to je bilo, kad još nitko u Dalmaciji nije ni sanjao o polit. izborim. Na 16 pak srpnja ove godine ista skupština opetovano zahtjevala, pod prietnjom iztupa iz blagajne, ako bi uprava i na dalje med članstvom Čavoglavce uzdržala. Dakle uprava blagajne, eto i protiv volji preko 300 družinara, pod okriljem imala Čavoglavске članove blagajne i za nje se za živež i ove godine starala. Je li pošteno, da se baš Čavoglavci danas rugaju blagajnom, koji su zadali najviše brige i jada upravi, koje zadužene do grla ista je oslobodila; koji godine 1909 najviše živeža sebi i blagu narućise istoj i rad kojih fratar — tajnik blagajnik — za mal ne zaglavio dobiv upalu pluća, njih opremajući?

Žali dopisnik, što su seljaka do sada gullii kamatnici, a da će sada „dobri pastiri“; onda eto mu prigode da se on, samilostan, pokaže prama svojoj demokratskoj braći, jer može . . . da nek bude milosrdniji od „dobrih pastira“.

Obraća se „apelom na Dalmaciju i hoće li se itko naći da onem seju pomoćne? E, pa slobodno, samo neka dopisnik počme svojim hiljadam . . . oni narod osloboditi od robstva, a blagajna će mu stalno biti zahvalna što bi tim lišio ju najveće brige. Dopisnik hvali svoju Čavoglavsku demokratsku perlu Matu Mikulića tog mladog vodju Čavoglavskih demokrata. Za libože što dopisnik nije pročitao u ovogodišnjoj „H. K.“ fotografiju ovoga biednika, i uvjerio bi se o svojoj pogriješci, dotično o njegovoj „intelligentnosti“ i „neustrašivosti“, jer baš ta mu svojstva fale. Neka on zahvali baš blagajni što mu čuva i spasila ono malo siromaštva.

Srećom, dopisniče, da češ brzo, kako čujem, brusiti pete iz Drniša, jer si puno zamazdio i neslogu posijao. Kaos koga, si htio uvriješiti med rodoljube drniške, Bogu hvala, nestalo ga, a kad i tebe, bit će nam svega, to jest, mira, ljubavi i sloge.

Muč, 7 studenoga: Pravo se veli, koga Bog hoće da pokara, digne mu pamet. Svak znađe da se dr. Smodlaka, kao i Kraljević Marko poturčio, za inad. Mišlo je jedan lažu zavesti narod, pa je u svojim novinama buncao, bacao svega i svašta. Al u laži su kratke noge, plitko dno, gdje ruča nevečera pa i najprostiji težak je upoznao varakanja. Najveće pristaše, pače isti njegov proklamirani zastupnik Jakov Purišić, odbjogoše ga i svi ga drže da je ko avet. U „Pučkoj Slobodi“ drljaju, da su bivši demokrati sada lole, propallice, koje nijedna ih stranka nije htjela. A zašto onda gospodo toliko pišete i moljakate da se povrate u vaše kolo? Mi ćemo po tenanu iznieti ta vaša pisma e da se vidi, kakvo vam je srce, da ste toliko plakali za ovim lolama, propalicama.

Znajte gospodo, da ste vi sa vašim lažima podigli ugled župnicim ove občine. Sam narod uzporedio je svakoga, pa se osvjeđoćio, da su mu župnici najbolji prijatelji, jer da njih nema, ni za Boga znali nebi, ma ni Hrvati bili, već divljaci. Upoznao je narod da su neki odvjetnici, što je pjesnik Harambašić pisao: privilegirani narodni gulikože. Više dr. Smodlaka po godine primi nego svi župnici ove občine za svu godinu. Još obraza imadu držati u „Pučkoj Slobodi“, da se župnici odreknu redovine. Eto je sada u Beču demokratski čaća, pa neka digne svoj gromovit glas, pa neka usiljuje vladu da ukine redovinu, a plati župnike koliko zaslužuju prama naućima i trudu. Dr. Jozo je uplivan, ta njega su politički činovnici u Splitu poslali u Beč, pa neka uredi redovinu, kako je uredio splitsko kmetsko pitanje. Župnici će mu biti harni i odani, ma baš od srca. De la Joso živ bio!

U „Pučkoj Slobodi“ ima da je Jure Škoko-Ljubić umro bez naredbe, jer da župnik bio u skitnji. I babe već znadu po cijeloj Dalmaciji da „Pučka Sloboda“ nezna otvoriti kljuna, ako ne laže, pa lagala je sve o Skoki Ljubici, jer on bio remeta, prijatelj župnika, naglo mu pozlilo i naglo preminuo, da župnik, koji je blizu bio, nije mu mogao pomoći. Bunca da je jedan župnik batinom polupao ikone. Nije bolan, uredniče, već u Postinju gornjemu Don Bone Donelli sagradio samom milostinjom, koju on kupi, novu, liepu i veliku erkvu Imena Isusova. Pribavio je novih, liepih kipova, a stare spremio. Ako te andjele želi urednik „Pučke Slobode“ ili Jure Zekan, Don Bone dragovoljno će im na dar ih poslati, da im kuće rese, da pred njima klanjaju, jer demokrati nisu proti vjeri, već bogoljubna čeljad, da im svetinja, kao obraćeniku Stražičiću, iz pera sieva.

E pa da nije istina ko poštenja nema da se i srptom dići? Tako je!

-- Hrvatska Tiskara --
(Dr. Krstelj i drugi) -- ŠIBENIK --
Izradjuje najmodernije --
-- tiskarske radnje.

Hrvati!
Sjećajte se Družbe
SS. Ćirila i Metoda.

POZOR RODOLJUBI!
Zahtjevajte posvugdje
naše igraće karte

„PRIMORKA“

Prva slavenska tvornica
igračih karata u Ljubljani.

„DALMATIA“

Austrijansko parobrodarsko društvo na dionice

„DALMATIA“
uzdržava od 1. maja 1911. sljedeće
glavne rupe:

Trst—Metković A (poštanska)
Polazak iz Trsta ponedjeljak u 5 sati post. odne
povratak svake subote u 6 sati prije podne.

Trst—Metković B (poštanska)
Polazak iz Trsta u četvrtak u 5 sati poslie podne;
povratak svake sriede u 6 sati prije podne.

Trst—Metković C (poštanska)
Polazak iz Trsta u subotu u 5 sati poslie podne;
povratak u četvrtak u 6 sati prije podne.

Trst—Korčula (poštanska)
Polazak iz Trsta u utork u 5 sati poslie podne
povratak u ponedjeljak u 6 sati prije podne.

Trst—Šibenik (poštanska)
Polazak iz Trstasvake sriede u 5 poslie podne;
povratak u utork u 6 sati prije podne.

Trst—Metković D (trgovačka)
polazak iz Trsta svake nedjelje u 3 sata pr. pod.
povratak svake nedjelje u 2.30 poslie podne.

Trst—Vis (trgovačka)
Polazak iz Trsta u petak u 5 sati poslie podne
povratak svaki četvrtak 8.30 poslie podne.

INSAM & PRIMOTH
St. Ulrich, Groeden (Tirol).

Utemeljeno godine 1820.



Više puta nagradjeno.

Āiparske radnje iz drveta za crkve

Kipovi svetaca, oltari, propovjedao nice
križni putevi, raspela, jaslice itd.

Katalog uzoraka s cijenama daje se badava.
Za dostavu naruče do štacije uključivo sa
skrinjom, ne plaća narućitelj.

Papir i tuljei za
cigarete
ABADIE
PARIS
Dobiva se u svim trafikama

Za bolestne na želudcu!

Svima, koji prehladom ili prenatrpanjem želudca, užitkom slabe, neprobavljive, prehladne ili prelope hrane, te neumerenošću dobiju želudcačni katar, grčeve, bolove, težku probavu i sluz, preporučamo dobar domaći izkušani liek:

„Hubert Ullrich'scher Kräuterwein“

Ovo biljevito vino je sok dobrih i zdravih biljka, preparirano sa izvrstnim vinom, te jača i oživljuje probavni sustav, odstranjuje neprobavu, a pomaže pravilnije zadržave krvi. Uporabom ovoga hrane u zgodno doba odstranjuju se želudcačne bolesti u zametku. Simptomi kao: glavobolja, štućavica, ljutina, nadutost, sluz, bljavanje, što prate kronične želudcačne bolesti, nakon nekoliko dana liečanja nestaju.

ZATVOR i njegove zle posljedice: smalaksanje, kolika, kućavica srca, bezanice, kao što i zgrušanje krvi u džigamicama, hemoroidi, često se izliče brzo sa DR. ULLRICHOVIM biljevnim vinom. — Isto tako i suho bledie lice, slabokrvnost, oslabljenje, koji su posljedice zle probave, slabe krvi i neurednosti u džigerici. Pomaže kod slabog apetita, nervozne uzbuđenosti, nerazpotoženja, glavobolje i bezanice.

Biljevito vino podiže apetit, pomaže probavu i hranivost, kao što i promjenu životnog štofa. — Uskoruje pravljenje krvi, umiruje živež i podiže veselje za život. Dokazuju mnoga priznanja i zahvalna pisma.

Hubert Ullrich'scher Kräuterwein može se dobiti u bocama po K 3— i K 4— u ljekarnama Šibenika, Srećina, Zadra, Drniša, Tiesna, Biograda na moru, Benkovca Knina, Vrike, Sinja, Kaštelstarog, Špijeta, te u cijeloj Austro-Ugarskoj.

Također razasliju ljekarne u Šibeniku 3 i trišo boca „Kräuterwein“ po originalnoj cieni na sva mjestia Austro-Ugarske.

Čuvajte se patvorenja!

Zahtjevajte izričito:

„Hubert Ullrich'scher Kräuterwein“

Moje biljevito vino nije nikakva tajna: Njegova sastojka jest: Malaga 450, Vinca žesta 100, Glicerin 100, Crveno vino 240, Sok od jagoda 150, Sok od tršanja 320, Mana 30, Koromati, anis, lichensto, američkanški, encijansto i kalendarsto korice po 10, pomisćano sve skupa.

Širite „Hrvatsku Rieč“!

HRVATSKA VERESIJSKA BANKA

:: PODRUŽNICA ŠIBENIK ::

Centralna DUBROVNIK. Podružnica u SPLITU i ZADRU

DIONIČKA GLAVNICA 2,000.000 K

PRIČUVNA ZAKLADA U PRITICCI 250.000

BANKOVNI ODJEL

PRIMA ULOŽKE NA KNJIZICE U KONTU KURENTU
I ČEK PROMETU; ESKOMPTUJE MJENICE, OBAVLJA
INKASO, POHRANJUJE I UPRAVLJA VJEDNINE. DE-
VIZE SE PREUZIMLU NAJKULANTNIJE. IZPLATE NA
SVIM MJESTIMA TU I INOZEMSTVA OBAVLJAJU SE
BRZO I UZ POVOLJNE UVJETE.

MJENJAČNICA

KUPUJE I PRODAJE DRŽAVNE PAPIRE, RAZTERET-
NICE, ZALOŽNICE, SRECKE, VALUTE, KUPONE.
PRODAJA SREČAKA NA OBROČNO ODPLAĆVANJE.
OSJEGURANJE PROTII GUBITKU ŽREBANJA. REV-
IZIJA SREČAKA I VRIEDNOSTNIH PAPIRA BEZPLAT-
NO. UNOVČENJE KUPONA BEZ ODBITKA.

TVORNICA PAPIRNATIH VREĆICA
ANTE ZORIĆ - ŠIBENIK - (DALMACIJA).

Tvornica je uredjena sa svim potrebnim strojevima
Izradjuje vrećice u svim veličinama i u svim bojama.
Ovo je prvo i jedino domaće poduzeće ove vrste.
Ciene su vrlo umjerene, te domaći potrošioći ne će
imati razloga, da pored domaćeg poduzeća služe.
se iz vana.

-- NARUČBE SE IZVRŠUJU VRLO BRZO I TOČNO. --

LJEPOTA I UMILJATO LICE postizava se kroz uporabu

AACHENER - THERMALOVOG SAPUNA

koji je ujedno najbolje sredstvo za očuvanje proti kožnoj bolesti

Dobiva se samo kod braće M. V. ŠKUBANJA — ŠIBENIK (Dalmacija).

Cijena jest za komade od I-e vrsti K 2-40
" " " " " II-e " " " 1-60

Cijena jest za komade od III-e vrsti K 1-40
" " " " " IV-e " " " —80



PRIJE UPORABE



POSLE UPORABE